

2018 год был объявлен в России годом волонтера и добровольца. И в рамках национального проекта Образования в подпроекте «Социальная активность»- волонтерству выделяется особая роль. В январе 2018 года в нашей школе был создан добровольческий отряд «Горящие сердца», который продолжил славные традиции, существующие в образовательном учреждении. А с 2019 г наша школа выступает центром поддержки добровольчества в г.Новомосковске.

Социальное и событийное волонтерство –это два основных вектора работы нашего отряда.

Мы активно сотрудничаем с ассоциацией семей с детским-инвалидами «Феникс». Вот уже два года проводятся на базе нашей школы Новогодние представления с чаепитием, а также приходим в центр для проведения мастер-классов. Традиционно поздравляем с Новым годом малышей из детского сада для детей с ОВЗ и учеников, находящихся в трудной жизненной ситуации. С нетерпением наши утренники ждут в Богдановской школе. Добровольцы с большим энтузиазмом разрабатывают станции, подготавливают спортивные эстафеты, готовят костюмы для муниципального фестиваля для детей с ОВЗ «Расправь крылья». В рамках проведения Дня защиты детей наши ребята провели игу по станциям в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних.

На протяжении всего существования отряда «Горящих сердец» мы активно принимали участие в организации спортивных мероприятий города, таких как «Кросс наций», «Лыжня России», международный детский хоккейный турнир «EUROCHEM -2018 и 2019» , различных спартакиад и судейство норм ГТО. Ребята прекрасно справлялись с поставленной задачей и получили много положительных отзывов в свой адрес. К сожалению, в этом году комитет по спорту и молодежной политике перешел на другой формат работы и наших волонтеров не задействуют на спортивных мероприятиях. Но ребята активно помогают учителям физической культуры организовывать и проводить спортивные мероприятия в школе.

Отдельно хотелось бы отметить достижения добровольцев в работе военно-патриотического направления. Наши волонтеры взяли шефство над захоронением мирных жителей деревни Новояковлевка, погибших при артобстреле в декабре 1941 года. Двое наших добровольцев входят в поисковый отряд «Надежда. Совместно с поисковым отрядом «Дон» наши ребята участвовали в пяти поисковых экспедициях и «подняли» останки более тридцати бойцов.

Но к сожалению вся наша деятельность ведется на основе собственного наработанного опыта, опыта коллег других образовательных учреждений нашей страны. В Тульской области пока нет нормативно-правовой, методической базы по ведению добровольческой деятельности.

Одной из задач проекта «Социальная активность» является профессиональная подготовка и повышение квалификации педагогов курирующих данное направление. В течение этого года я, как руководитель добровольческого отряда, посещала семинары по организации работы волонтерского движения по следующим направлениям: в сентябре- антинаркотическое, октябрь- медицинское, ноябрь- поисковое. Все они проводились на базе Тульского ресурсного центра. А так же проходила обучающие интернет курсы. К сожалению, семинары в основном носили информационную, а не обучающую составляющую. Нас призывают активно работать в данных направлениях, не учитывая, что по большей части существуют возрастные рамки, и мы с ребятами можем пропагандировать ЗОЖ, рассказывать как правильно действовать в случае если вы заблудились и т.д.

Нам хотелось бы получить больше знаний и помощи в тех направлениях, по которым мы работаем. Например, как психологически подготовить ребят- добровольцев к общению и работе с особыми категориями людей, как провести с добровольцами психологическую разгрузку после таких мероприятий, как вести себя в нестандартных ситуациях и многое другое.

В декабре 2018 был открыт Новомосковский ресурсный волонтерский центр, который предполагалось должен аккумулировать работу школьных добровольческих объединений. Но, к сожалению, все наши попытки к сотрудничеству не принесли никаких результатов. Сложилось впечатление, что вся его работа направлена на выдачу волонтерских книжек. За год существования центра было проведено только два общегородских мероприятия форум «Копилка добра» и флешмоб- акция «Катюша» приуроченная к празднованию Дня Победы. На первом совещании нам обещали, что будет создана творческая группа по разработке методических рекомендаций, программа обучения, плана мероприятий. Но ничего за год нам не было предоставлено.

В заключении своего выступления, хочется отметить, что ребята с большим энтузиазмом принимают участие в добровольческих мероприятиях. В нашей школе боле 100 волонтеров, многие имеют волонтерские книжки. Но некоторые ребята осознанно не оформляют их, т.к. считают, что делают это добро в благих целях, а не для «галочки». Многие выпускники нашей школы,

увлеченные добровольческой деятельностью, продолжили заниматься ей в своих ВУЗах. А это значит что выбранное нами направления развития духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения- верное! И как сказал Л.Н.Толстой «Чтобы поверить в добро, надо начать делать его».